

Feltámadás

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky ucca 49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden.

Feltámadás!

A nagypénteki szomorú némaság után megszólalnak a harangok és diadalmasan hangzik fel az Alleluja, hirdette a Messiás feltámadását, hirdette az örök igazság és az örök élet diadalát.

A világ minden népe üdvözli a feltámadás nagy gondolatát, de talán egyik sem oly bensőséges reménnyel és hittel, mint mi elhagyott, megrabolt magyarok.

Husvét szent ünnepén nekünk kell a legbizóbb hittel és a legmélysebb meggyőződéssel hinnünk az Irás szavaiban, nekünk kell a legjobban hinnünk és biznunk abban, hogy amint az Istenember feltámadt e napon, úgy kell feltámadnia és vissza kell nyernie régi határaival és régi hatalmával együtt dicső életét a mi keresztre feszített, meggyalázott és eltemetett nemzetünknek is.

A Mohi-pusztá, Mohács és Világos nagypéntekjei után mindig eljött a magyar nemzet Husvétja s így el kell jönnie a nemzet legszomorubb Nagypéntekje: Trianon után is.

A mindent elpusztító 700 év előtti mongol betörés után elkövetkezett IV. Béla királyunk második honfoglalásának dicső korszaka. Mohács után eljött Buda várának diadalmas visszafoglalása és Világos után Deák Ferenc „husvéti cikke” nyomán az 1867.-i koronázás.

A feltámadás szent ünnepén mindnyájan összefogva és mindazt félretéve, ami egymástól minket elválaszt Széchenyi István gróf híres mondását keil szem előtt tartanunk: „Magyarország nem volt, hanem lesz!”. És ismételnünk kell e fogadalmat:

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában!

Kül- és belpolitika.

Németországban Hindenburg főtabornagyot jelölték a polgári pártok az elnöki székre. A szociálisták kétségbeesetten küzdenek Hindenburg jelöltsége ellen, mert azt hiszik, hogy Hindenburg vissza fogja állítani a császári méltóságot. Ludendorff is támogatja az ősz hadvezért.

A román király állandóan betegeskedik. Orvosai külföldre küldik üdülésre, azonban ha nagyobb veszély nincs is, a betegsége oly komoly, hogy a legrosszabbtól tartanak.

Szerbiában Pasicsek végtelenségig menő harcot hirdettek a Radics párt ellen, Sadicsot és pártjának vezetőit bebörtönözték, a pártvezetőség nagy részét internálták, a Radics párti mandátumok jelentékeny részét megsemmisítették. Ekkor Radics Powlé, Radics István unoka öccse nyilatkozatot olvasott fel a szkuptinában, melyben elismerte a mai politikai állapotokat és behódolt Pasicseknek. Erre szent lett a béke s most már összeülekezhetnek a régi nagy ellenfelek.

Franciaországban erős politikai hullámok zavarják a helyzetet. Herriot kormányát különösen a jobboldali pártok szorongatják erősen. Főleg a szenátus okoz kellemetlenségeket Herriotnak, aki Clementel helyébe di Monzio közismert politikust nevezette ki pénzügyminiszternek. A hatalmas Franciaország gazdasági helyzete alaposan megrendült a tultengő nagyhatalmi politika miatt. Most egyelőre öt milliárd frank új bankjegy kibocsátása útján akarják rendezni az államháztartás hiánylátát.

Az oláhok maguknak követelik Bocskai fejedelem koronáját.

Ez év április 20-án lesz 320 esztendeje annak, hogy bocskói és kismarjai Bocskai Istvánt a magyarországi rendek Szerencsen Magyarország és Erdély fejedelmévé kiáltották ki. E méltóságában a török szultán Budára küldött athnáméjával is megerősítette, sőt királyi koronát is ajándékozott számára. Tudjuk a történelemből, hogy Bocskai a királyi címet és méltóságot elutasította magától, mert ő a magyar szabadságért és nem a koronáért fogott fegyvert. A korona, melyet Ahmed török szultán küldött Bocskai Istvánnak, egy XVI-ik századbeli munkára valló, gyöngyökkel, rubintokkal és smaragdokkal díszített zárt arany korona perzsa motívumokkal. Bocskai halála után Homonnai Drugeth Bálinthoz került s ennek árvájától, Istvántól az 1609. évi XX. t. c. alapján elkoboztatott. Azóta a bécsi udvari kincstárban őrzik. Az „Universul” hosszabb cikk-

ben követeli, hogy Románia tegyen lépéseket abban az irányban, hogy ezt a koronát Bécsből megkaphassa, miután szerinte Ausztria azzal az indokolással tagadta meg ennek a koronának Magyarország részére való kiadását, hogy Bocskai István Erdély fejedelme volt, s így az Erdélyt, vagyis Romániát illeti. Ez a korona történelmünk egyik legnagyobb alakjának tulajdona volt, s az oláhok perfiditását igazolja, hogy még erre is igényt támasztanak.

Kiadó műhelynek vagy üzletnek alkalmas helyiség:

özv. Szilágyi Gábornénál, I. tiz. 6. sz.

A hősök ünnepe az egi főegyházmegeyében.

Az egi érsek ezidei III. számú körlevelében akként rendelkezik, hogy az egi főegyházmegeyében a hősök emlékének megünneplésére külön napot szenteljenek. Történelmi példákkal bizonyítja, hogy a hősök kultusza mindenkor élt a magyar nép lelkében és

hibáztatja, hogy a világháboru hőseit Mindszentek, vagy Halottak napján ünneplik,

mert ezeken a napokon általános az ünnepi megemlékezés. Erre való tekintettel a hazáért áldozatul esett hősök emlékének meg-

Herczeg Anna Debrecen, Piac u. 41.

női felöltők modellháza

Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour-, plüsch- és szörmekabátok; szövet és selyemdivatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

ünneplésére az egri főegyházmegye területére Magyarok Nagybányájának ünnepét jelöli ki és ha ez az ünnep nem vasárnapra esnék, akkor a hősök ünnepe a legközelebbi vasárnapon lesz megtartandó. Ez ünnep szentmiséjére a hatóságok és intézetek meghívandók, annak végeztével pedig alkalmas helyen nemzeti ünnep tartandó a hősök emlékének felelevenítésére. Az ünnepet követő valamelyik szabadnapon ünnepi rekviem végzendő az elesett vitézekért.

H i r e k .

— **Olvasóinknak boldog husvéti ünnepeket kívánunk!**

— **Az új évnegyed alkalmából** előfizetőinket felkérjük előfizetéseik szíves megújítására. A KIADÓHIVATAL.

— **A református templomban** husvét első napján délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál, ágendázik Béteky Lajos lelkész. Az ünnepek többi részeiben a legátus végzi az istentiszteletet.

— **Husvétünnepkövet** Barcza József IV. éves theologus lesz a hajduszoboszlói egyháznál. A legátusi díjakat a gondnoki hivatal veszi át az ünnepek alatt.

— **Vitéz Radnóti István** áll. rend. főfelügyelőt a viléziend székhatósága a hajduszoboszlói járás vitézi hadnagya tisztséggel bizta meg.

— **Halálozás.** Székely János ötöd-éves tanítóképzőintézeti tanuló, Székely János főmolnár nagy reményekre jogosító derék fia hosszas betegeskedés után 20 éves korában elhunyt. Temetése, melyen a debreceni ref. tanítóképző intézet növendékei is megjelentek, április 5-én ment végbe általános részvétel mellett. Egyen csendes siri álma!

— **A Gazdakör** igazgatósága ápr. 5-én Demjén Ferenc ref. lelkész elnökle alatt ülést tartott. 64 tag aláírásával az igazgatósághoz kérelem lett beadva, hogy ne adja fel jelenlegi helyiségét a Gazdakör és ne vegyen részt a szövetkezettel való együttes építkezésben. Az igazgatóság úgy határozott, hogy e tárgyban közgyűlést fog egybehívni, amikor a döntés véglegesen megtörténik.

— **Vallásos délutánt** rendezett ápr. 5-én délután 4 órakor a ref. templomban az egyház lelkészi kara és a reform. tanítótestület. Demjén Ferenc lelkész imát mondott és szentírásmagyarázatot tartott, Görög Sándor ref. tanító, továbbá két elemi népiskolai növendék: Komlósi Jolán és Tury László tanulók szavaltak, a református tanítótestület férfi és női vegyes kara egy remek egyházi éneket adott elő, a IV-VI. oszt. leány és fiú tanulók összhangzatos énekeket énekeltek nagy sikerrel. A vallásos délutánon az érdeklődők tömegesen jelentek meg.

— **A Hangya Fogyasztási Szövetkezet** április 8-án Borbély Gábor igazgató elnökle alatt igazgatósági és felügyelőbizottsági együttes ülést tartott, melyen Szakács köpönti főellenőr tett jelentést az 1924. évi mérleg eredményéről. E szerint a múlt évi forgalom 1275 millióra rugott. Az együttes ülés jóváhagyta a múlt évi mérleget és felosztási javaslatot. A közgyűlés idejét május 10-re tűzte ki. Ezután építkezési ügyekben folytatott megbeszéléseket az igazgatóság és felügyelőbizottság.

— **Levente-serleg céllövő-verseny.** Céllövések a múlt hét folyamán tartottak meg. A versenyen Kabáról 5 levente vett részt. Az eredmény az ország összes Levente egyesületeinek pályázata beérkezése után lesz eldöntve.

— **Közjegyzői helyettesítés.** A Padrah Sándor kir. közjegyző elhalálása folytán megüresedett hajduszoboszlói kir. közjegyzői állásra, addig is, míg az szabályszerű kinevezés útján fog betölteni, a debreceni kir. közjegyzői kamara dr. Békessy Sándor debreceni közjegyzői helyettesítést rendelte ki.

— **A hajduszoboszlói Levente Egyesület** elnökévé vitéz Radnóti István államrendőrségi főfelügyelőt nevezték ki. Főoktató Bartal Rezső áll. polg. isk. tanár.

— **A Hajduszoboszlói (városi) Takarékpénztár** igazgatósága dr. Erdős Kálmán polgármester elnökle alatt ülést tartott. Az igazgatóság az intézet ügykörébe tartozó kérdésekkel foglalkozott, majd a tisztviselők jelenlegi csekély díjazását mérsékelten javította.

— **Köszönetnyilvánítás** A ref. egyházvezetőinek, hatóságoknak, egyesületeknek, jó barátoknak, ismerősöknek, akik felejtéhetetlen jó férjem és drága jó apánk elhunyt alkalmával főikeresetek, bánatunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Padrah Sándorné és gyermekei.

— **Rendőrségi hírek.** A Hajduszoboszlói m. kir. államrendőrségnél a létszám csökkentési törvény alapján saját kérelmükre nyugállományba helyeztetek: Bézi Imre őrmester, Kovács Lajos, ifj. Korpos Mihály államrendőrök. Dénes Andor csoportvezetődetektív egészségi okokból két havi szabadságot nyert.

— **Rádió a Gazdakörben.** Husvét másodnapján ápr. 13-án délután fél 4 órakor a hajduszoboszlói Gazdakör helyiségében díjmentes előadás a rádióról és a gépek bemutatása, délutáni 5 órától éjféltámi 2 óráig a világ összes rádió felvételi állomásaival való beszélgetés, színházi előadások, hangversenyek stb. hallgatása. Beléptidij nincs.

— **A hajduszoboszlói mészárosok** elleni árdrágítási ügyben a helybeli bíróság a lefolytatott eljárás során a mészárosokat az árdrágítás vádjával alól felmentette.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Somogyi Sándor néhai Padrah Sándor volt kir. közjegyző helyettese, ügyvédi irodáját Hajduszoboszlón, Vasut uccán a Plon házban megnyitotta.

— **A Gazdakör** husvét első és másodnapján saját helyiségében táncmulatságot fog rendezni. Husvét másodnapján a rádió hírszolgálat is be lesz vezetve a Gazdakörbe, amely elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség.

— **Az országos Tanítószövetség és az Eötvös alap igazgatósága** ápr. 5-7. napjain Budapesten ülést tartott. Ezen gyűléseken az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanítóegyesületet Dobó Sándor elnök és Bor János alelnök-igazgató képviselték.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerőseinknek, jó barátainknak, rokonainknak, valamint a debreceni tanítóképző igazgatójának és ifjuságának, általában mindenkinek akik felejtéhetetlen jó gyermekünk elhalálása alkalmából, részvétükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Hajduszoboszló 1925. ápr. 12. Székely János és családja.

— **A legnagyobb pénztárca** is kiürül, ha a reklámot nem célszerűen alkalmazzuk. Olyan lapokban hirdessünk, hol az eredmény kézenfekvő, mert így a hirdetésre kiadott összeg sokszorosán megtérül. A világszerte előnyösen ismert Rudolf Mosse hirdetési iroda kiadásában most jelent meg a „Bevisszük üzletébe a vevőket!” című vaskos füzet, melyben a magyar hirdető közönséget egy egészen új, hasznos reklámmódozattal ismerteti meg. Olyan előnyös és szembeötlően olcsó megyei és orszá-

gos reklámot mutat be, melynek nagy eredménye rövid pár nap alatt már észlelhető. A legkisebb vidéki kereskedő, iparos, gyáros vagy vállalkozó részére is értékes és elmulasztathatatlannak, hogy igénybe ne vegye ezen előnyös csoportajánlatot. Minden komoly érdeklődőnek kívánságára ingyen és bérmentve megküldi a „Bevisszük üzletébe a vevőket!” című munkát a „Rudolf Mosse hirdetési iroda központja, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 49.

— **A hajduvármegyei jegyző egyesület** f. hó 5-én tartotta tisztújító gyűlését a vármegyei háza kis tanács termében, amelyen dr. Koncz János Orsz. Jegyző egyesületi elnök is jelen volt. Az ünnepélyes megnyitás után dr. Koncz bevezető beszédében rámutatott annak szükségességére, hogy mennyire együtt kell működnie a községi jegyzőknek éppen ma, amikor a többi tisztviselőknél adott jogokból éppen ezt a kategóriát szinte kizárják. Hisz idáig is utolsók voltunk — mondta dr. Koncz — a jogok elnyerésében és első, ha munkáról volt szó. De az, hogy egy rendelet a jegyzőket kizárta volna — még nem történt meg. Szó esett még a jegyzők magán munkálatairól és egyéb a jegyzőket közelebb érdeklő ügyről. A múlt évi zárszámadásokat jóváhagyta a közgyűlés. Ezután tisztújítás következett, melynek eredménye a következő: Elnökké választott Harsányi Béla balmazújvárosi főjegyző, alelnök lett Krammer József hajdudorogi főjegyző, egyesületi főjegyző Tóth Albert hajduszoványi főjegyző. Végül a közgyűlés Pap Sándor nyug. nádudvari főjegyzőt díszelnökké választotta meg.

— **Irodalmi esemény a Nemzet megjelenése.** A legszebb külföldi illusztrált szépirodalmi lapokkal egyenlő színvonalu lap a Nemzet, mely méltán megérdemli azt a rendkívüli érdeklődést, amivel az irodalmi körök és a művelt magyar közönség fogadja. A magyar irodalom legkiválóbbjai sorakoztak fel a Nemzet munkatársainak sorában, s teszik értékesé, változatosá, ezt a gyönyörű lapot Gazdag, tökéletes illusztrációival olyan tetszetős, izléses és ujszerű ez a lap, amilyenhez hasonló nemcsak Magyarországon nincs, de külföldön is kevés van. Csak most lépett második évfolyamába a Nemzet és máris legkedvesebb irodalmi lapjává lett a magyar urak családoknak. A Nemzet legújabb számában Rákosi Jenő és Gárdonyi Géza egyik legszebb irásán kívül ott találjuk Pintér Jenő, Császár Elemér, Révai János Mór, Csermely Gyula, Zoltán Vilmos, Kun Andor, Bónyi Adorján, Székely Jenő, Kozma Andor, Váry Rezső, Mécs László, Farkas Imre, Vályi Nagy Géza, Czöbel Minka, Boross Sándor stb. stb. tárcáit, cikkeit, verseit. A Nemzet szerkesztői dr. Varga Béla, Hangy Sándor és Szegedy László, az újabb magyar irodalom három kiváló tagja, akik nagy gondval és izléssel szerkesztik ezt a kitűnő lapot. A Nemzet előfizetési ára egész évre 600.000 K, félévre 300.000 K. Köztisztviselők és menekültek közvetlen előfizetésnél 20% kedvezményt kapnak. Megrendelhető egyszerű levelező lapon is a nemzet kiadóhivatalánál Budapest VIII., Eszterházy u. 4/a sz.

— **Sáskairtási értekezlet Debrecenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara április hó 19-re, vasárnapra Debrecenben dé. e 10 órára, a városháza termében sáskairtási értekezletet hívott össze. Az értekezletre előadónak Jablonovszky József kísérletügyi igazgatót, e kérdés legkiválóbb szakértőjét hívta meg, biztosítani kívánván ezzel, hogy a sáskairtástól ez évben veszélyeztetett vidékek a sáskák megfigyeléséről és a sáskairtás módozatairól kellőképpen tájékozottassanak. Ugyancsak biztosítani kívánja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen értekezlet összehívásával, hogy a Földművelésügyi Miniszter sáskairtási tárgyában most kiadott rendeletének végrehajtása hathatósan előmozdítottassék.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat husvétra
Stern József-nél Női- és férfiruhaszöveteket
 Vászon-, selyem- és mosóárukat
 Női-, férfi- és gyermekfehérnemüket
 Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.
 KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MINŐSÉGBEN

Emlékek.

Forró könnyeimel temetem a multat.
Nem nézek semmire, mi eszembe juttat.
Elszáradt virágok csak Rólad suttognak,
Azt kérdezik tőlem, hogy Te merre, hol vagy?

Nem felelek nekik, ne fájjon a szívük,
Hisz' ha könnyet ejtek, egyedül csak értük...
Kicsi kis virágok vissza ne hívjátok,
Látjátok ő boldog, minek zavarnátok.

ANONYMA.

— **MÁV. menetdíjkedvezménye.**
Ünnepélyes keretek között nyitják meg e hét végén a Budapesti Nemzetközi Vásárt, mely a beérkezett jelentések szerint óriási méretűnek ígérkezik, annál is inkább, mert látogatottsága ugy a bel, mint külföldről a Magyar Királyi Államvasutak 50% menetdíj kedvezménye folytán biztosított. Felhívni kívánjuk városunk a vásárra felutazó közönségének figyelmét azon körülményre, hogy budapesti tartózkodása alkalmával tekintse meg a viághírnévként örvendő Semler J. cég Bécsi ucca 7 és Koronaherceg ucca 9. szám alatti kiállítás számba menő kirakatait, melynek hű képét adják az ezidei tavaszi és nyári szezon szöveikülönlegességeinek. A kiállított képeket a Semler J. cég londoni üzletháza importálta, s azok kitűnő minősége és mérsékelt ára biztonyságot nyújt a cég 75 esztendő óta visszatekintő üzleti szellemére. Állandó kiállításra kerülnek az óriási forgalom folytán felhalmozódott minden méretű maradékok a legalacsonyabb árakon.

— **Vese, hólyag, húgycső** betegek részére a legjobb szanatórium a Budapesti Park Szanatórium (VI., Aréna ut 84.) amelynek külön urológiai osztályán a legmodernebb vizsgálati és gyógykezelési eszközök állanak rendelkezésre. Szabad orvos választás, mérsékelt árak Napidíj a magán klinikai osztályon 150.000 korona.

— **Ha fáj a gyomra,** olvassa el a Gerő Miklós budapesti gyógyszerész lapunk mai számában megjelent „Ventrovin” hirdetését.

— **Növényvédelem.** Ilyen címmel a napokban izléses kiállításban, nívós tartalommal egy új mezőgazdasági szakfolyóirat hagyta el a sajtót, amely feladatát tűzte ki, hogy a mezőgazdaság sok milliárd ellenesége ellen indítandó harcban a tudás fegyverét adja a gazda, a kertész, a szőlőbirtokos stb. kezébe. A folyóirat munkatársai sorába tömörítette a növényvédelem és a mezőgazdasági többtermelés legkiválóbb szakembereit. Első számában az üdvözlést dr. Mágócsi Dietz Sándor írta, Bakó Gábor: A tavaszi hernyóirtás, dr. Husz Béla: A burgonyarák, dr. Sávoly Ferenc: A hó, mint vetéstakaró, Kadocsa Gyula: Pajzstetvek a szobai disznóvényeken. Csörgény Titusz: A vetési varju gazdasági szerepe, Varga Kálmán: A madarak növényvédelmi jelentősége címen írtak igen beható és értékes tanulmányokat. A lap elevenségét a különböző rovatok a jó rajzok és képek is biztosítják. A lap egyszer jelenik meg havonként és előfizetési ára igen mérsékelt, évi 48.000 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal! (Budapest VIII. Rákóczi ut 51 IV. 5.

— **Ha nem tudja, hogy mi a betegsége,** keresse fel (Budapest, VI., Nagy János-u. 47.) a dr. Jakab féle Liget szanatóriumot, amely a legtekélyesebben berendezett diagnosztikai gyógyintézet. Amerikában az életbiztosító társaságok alapítottak ilyen-nemű vizsgálati intézetet, ahol minden jelentkezőt a legalaposabban megvizsgálják. — Az orvosi tudomány bevált összes vizsgálati eszközei a dr. Jakab féle Liget szanatórium-ban az orvosok rendelkezésére állanak. — Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak Napidíj a magánklinikai osztályon 150.000 kor.

— Hosszu szünet után ismét megjelent a csikós vászon Kardos László cégnél, Debrecen. Kossuth u. 9. nagy szállítmány érkezett békebeli csikós vásznakból (kék A. A. havasi gyolcs) amelyeket régi nagy beszerzési kedvezményeink folytán igen jutányosan árulhatunk 1/4-es, 1/8-os és 1/4-es szélességekben.

Anyakönyvi hírek Hajduszoboszlón:

Eljegyzés: Szücs Imre — Kaszás Zsuzsánna, Berkes Imre — Tóth Zsuzsánna, Árva Imre — Szarvas Zsuzsánna

Halálozás: Özv. Ábrám Jánosné Agárdi Sára 73 éves, Madai Péter 65 éves, Nagy Pál 3 éves, Padrah Sándor 76 éves, Szücs Gábor 5 hónapos, Székely János 20 éves, Nagy Zsófia 1 hónapos, Kátai László 7 hónapos, Tóth Ferenc 69 éves, Szakács Sámuel 69 éves, Kun Mihály 77 éves.

Született: 10 fiú, 18 leány.

Anyakönyvi hírek Kabán:

Eljegyzés: Tóth Ambrus — Varga Róza, Szécsi József — Molnár Margit.

Házasság: Kovács Lajos — Varga Erzsébet.

Halálozás: Nagy Lajos 82 éves.

Született: 1 leány és 2 halvaszületett leány.

Közgazdaság.

Gazdák tanulmányutja Olaszországban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiváltként felhívja a kerületbeli gazdaközönség figyelmét, hogy a Falu Országos Földmives Szövetség május hónap gazdasági tanulmány utat rendez Olaszországba. A tanulmányutazás tizenhét napig tart. Az Olasz kormány és az olasz gazdasági egyesületek is elősegítik e tanulmányutat. A tanulmányut programja a következő: Május 2. Indulás délviasut d. u. öt órakor Trieszten át Velencébe. Május 3. d u 3 órakor érkezés Ve-

15. sz. Független Hajduság 3

lencébe, közös ebéd, a város megtekintése, kirándulások. Május 4. Indulás Velencéből Padovába reggel. Padova megtekintése. Délutáni indulás Bolognába. Május 5. A város gyártelepek, gazdaságok megtekintése. Május 6. Pirensé város megtekintése. Május 7. Kirándulás Pieselébe, Pirensé környéki gazdaságokba. Május 8—9—10 Róma megtekintése, ünnepélyes fogadtatás a Pápa örszentségénél, Mussolini miniszterelnöknél és a földmívelési miniszternél. Kirándulás a trappisták mezőgazdaságába. Trefentana, Vatikán kirándulás Campagnára. Tisztelgés a földmívelésügyi miniszternél, mezőgazdasági intézmények megtekintése. Május 11. Nápoly kirándulás a bortermő vidékekre Pompei, Herculanium, Vezuvra, Május 12. Nápoly megtekintése, látogatás a mezőgazdasági főiskolán, Portici kirándulás Capriba hajón. Május 13. Innen Genovába, Campo Santó, a város és az olajgyárak megtekintése. Május 14. Torinó, a város megtekintése, Kossuth Lajos lakóházán levő emléktábla megkoszorúzása. Május 15. Milanó, a város nevezetességeinek megtekintése. Május 16. Meránba Bergamoba, gyárak megtekintése. Május 17—18. Pó vidéki mezőgazdaságok tanulmányozása. Május 20. érkezés Budapestre.

Az egész utazás, összes vasuti-jegy szállodaköltségek, étkezések, borralalók, kirándulások stb. beleszámításával, Budapesttől — Budapestig vissza, összesen öt millió korona, tehát oly rendkívül olcsó, hogy ezen csekély összegért csak oly módon lehet a tizenhét napos, magyaranyu tanulmányutat megtenni, hogy a Faluszövetségnek sikerült jelentős kedvezményeket ez utra kieszközölnie. Ajánlatos, aki részt akar venni, azonnal jelentkeznie, mert előreláthatóan sokan jelentkeznek, célszerű lesz helyet biztosítani. A jelentkezés a Falu Országos Földmives Szövetséghez, Budapest VIII. Vas utca 19. közlendő, a részvételi díjból kettő millió korona beküldésével, a többi pedig április tizenhatig küldendő be ugyanoda. Az utazás kényelmét biztosítja, hogy Budapesttől egészen Nápolyig külön Pullman vasuti-kocsi lesz rendelkezésükre adva. Kivételes alkalom ez, gazdák számára kiválóan kínáló, olcsó lehetőség gazdasági tanulmányutra, így a kamara kiváltként ajánlja a gazdatársak figyelmébe.

„Bevisszük üzletébe a vevőket!”

cím alatt megjelent könyvecske a modern és praktikus reklámot tárgyalja. Megmutatja a hirdetőnek a helyes utat, miként lehet csekély költséggel nagy és új vevőkre szert tenni.

Ingyen és bérmentve küldi szíjjel ezt az értékes könyvet minden komoly érdeklődőnek: RUDOLF MOSSE hirdetési iroda központja Budapest VI., Podmaniczky-ut 49.

Eladó

vagy haszonbérbeadó

házát, földjét, jószágát vagy

bármennemű ingóságát

ha jól akarja értékesíteni

hirdesse meg lapunkban

Gyors, kiadós és sikeres eredményt ér el!!

KÖNYV, LAPKÁT, UJSÁG



mindennemű hivatali vagy magán-célokra szolgáló könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák csinos hivitelben olcsón készíttetnek

Lading János

könyv- és műnyomdájában

Kisujszállás, Széchenyi-utca 5. szám.

Vidéki megrendelések posta útján levélben is beküldhetők; soron kívül elkészülnek és pontosan szállíttatnak!

KONCZ

Kelmefestőgyárát ismét saját kezelésbe vette és értesíti a becses megbízóit, hogy a festési és tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította.

Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

Kölcsönök mezőgazdasági ingatlanra évi 28% mellett folyósítat

Dr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac-u. 89.

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajdusoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala
kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-féle kőbányák képviselőjét, minnek folytán

elsőrangú terméskövet
minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda
épületfa és építési anyag kereskedés.

Hirdetmény.

A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón
Részvénytársasággal kapcsolatos Népsegélyző Szövetkezet felszámolásban, felhívja az esetleges hitelezőket, hogy követeléseiket az intézet pénztáránál jelen hirdetmény megjelenésétől számított 6 hó alatt jelentsék be, mert ellenkező esetben figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Hajdusoboszló, 1925 ápr. 7.
A FELSZÁMOLÓK.

ÉRTESEITÉS!

Unidivatszabó-üzletemet áthelyeztem

Debrecen Piac-u. 26. sz. a., Passage Gambrinussal szemben. Dus választék külföldi szövetekben. Tisztelettel MORGENSTERN MANÓ.

Komlós Géza
női felöltők divatáruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szörme kabátok; ugyszintén szövét és selyem divatruhák leszállított árakban!

Neumann M.
magyar királyi udvari szállító ruhaáruháza
Alapított 1845.
Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

Bécsi központunktól megérkeztek tavaszi árunk kiváló minőségben és dus választékban.

Felöltők

Divat öltönyök	} elismert békebeli tiszta gyapju kelméből és legdivatosabb kivitelben.
Sport nadrágok	
Gazdász kabátok	
Czizma nadrágok	
Gyermeköltönyök	

Kérjük áruraktárunk megtekintését.

Fehérnemű különlegességek
menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérneműek, zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidok. Magános darabok, maradékok leszállított áron.
Megbízható jó minőségű áru határozott áron a legjutányosabb

Ingyen utazhat
DFBRECZENBE,
ha
az **Apolló Divatáruházban**
(DEBRECZEN)
Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,
(Telefon: 764.)
vagy az
Arany Bika Divatházban
(Bika épület)
vásárol;
mert e cégek
mindazon vidéki vevőknek
akik e hirdetésre hivatkoznak,
a legolcsóbb árakból
5% engedményt adnak
utiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek,
fehérneműek, swetter kabátok nők és gyermekek részére, barchetek, flanelek, vászon, kanavász és zephirek óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árendemény!
Férfi öltönyök és női kelengyék, rendelésre, mérték után is készíttetnek.

ZSOLDOS
magántanfolyam
Budapest, VII, Dohány ucca 84.
Telefon: J. 124-47

Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

Fogműterem Budapestről!

Váry János
all. vizsgázott fogász

Található
Hajdusoboszlón hetenként kétszer.
Szerdán és szombaton I. t. 286 (Posta-u.)
Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt dijszabás.
FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Ha fáj a gyomra használjon
„VENTROVIN“
gyomor kura balzsamot
(törv. védve)

Megszünteti a has- és gyomorgörcsöt, idült gyomor- és bélbántalmakat, székrekedést. — Felülmúlhatatlan étvágygerjesztő. — Számtalan hála és köszönőlevél.

Egyedüli készítő **Gerő Miklós**
„Ferenc József Gyógytár Laboratóriuma“
BUDAPEST VII. BETHLEN-U. 14.
Megrendelés postai utánvétellel 26.000 korona.

MAGYAR BROWN BOVERI MŰVEK
Villamossági Részvénytársaság
Budapest VI. Podmaniczky-u. 27.
Gyár: UJPEST Megyeri-ut.
Sürgőnycim: Dynamo Budapest.

GYÁRT ÉS SZÁLLIT: villamos gépeket és berendezéseket az erősáramu villamosság minden alkalmazására.

Tekintse meg a budapesti nemzetközi vásáron cégünk kiállított speciális gyártmányait.

Mandel József, kárpitos, Debrecen.
Miklós utca 31.
Hencserek, diványok raktáron!
Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.